

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 85 (9562)

Четверг, 15 июля 1993 года

Газета издается с 1933 года

Цена 9 руб. 48 коп.

Пресс-релиз

В СВЯЗИ с тем, что начисление пенсий с августа будет производиться непосредственно в Осинниках, отдел социальной защиты населения с 15 июля преобразован в управление социальной защиты, в состав которого будет входить отдел по начислению пенсий.

ВО ИСПОЛНЕНИЕ распоряжения администрации области "О режиме рабочего времени" глава администрации города В. А. Нетров изменил распорядок работы администрации города и ее структурных подразделений: в летнее время они будут работать с 8 до 17 часов с окончанием рабочего дня в пятницу в 16 часов.

СЛОЖНО решается этим летом проблема трудоустройства несовершеннолетних, хотя желающих поработать подростков очень много. Докладывая обстановку по этому вопросу на аппаратном совещании, секретарь комиссии по делам несовершеннолетних Г. В. Логачева отметила среди предприятий, принявших на работу подростков, завод КВОиТ, ОРМЗ, СУ-6, ш. "Капитальная", УЖХ и городской парк.

Другие предприятия отказываются принимать на работу несовершеннолетних даже при условии, что платить им за работу будет центр занятости населения. Значит, дело не в финансовом состоянии предприятий, на которое они ссылаются, а в нежелании "возиться" с ребятами. Ремонтно-строительные бригады из числа школьников, желающих поработать на каникулах, сформировали школы N 3 и 16, создается такая бригада из 20 человек и при ОШСУ. Минимальную заработную плату в 5 тысяч рублей им выплатят из фонда занятости населения.

ПО СООБЩЕНИЮ центра занятости населения за 6 месяцев текущего года сюда обратилось около 5 тысяч человек, из них 1113 человек — впервые. Предложить работу смогли только десятой части из них, статус безработного присвоен 262 обратившимся, получают пособие по безработице 158 человек. Положение с трудоустройством в городе тяжелое. Кроме того, около 4 тысяч человек находятся в вынужденных отпусках и столько же работают неполный рабочий день /скрытая безработица/. Больше других в этом плане центр занятости беспокоит положение дел на швейной фабрике "Кузбасс" и шахтах города.

ПРЕДПРИЯТИЯ города приступили к выполнению заданий по заготовке сена. Как нам сообщили в отделе торговли, в этом году они не делают разнарядки по обеспечению этих коллективов продуктами питания на сенокос. Все необходимые продукты имеются в магазинах, но если возникнут какие-то сложности, представители предприятий могут обратиться в торговый отдел, где им будет оказана необходимая помощь.

ЦЕНЫ на промышленные и продовольственные товары в нашем городе обычно сравнивают с ценами города Новокузнецка. Да, действительно, на ряд товаров цены в Новокузнецке ниже по той причине, что фабрики, заводы, оптовые базы находятся в Новокузнецке. Нам же приходится с этого города вывозить большую часть товаров,

а потом транспортные расходы включать в стоимость товаров /в виде увеличения торговой надбавки/. Цены на хлеб и хлебобулочные изделия постоянно согласовываются хлебокомбинатом с отделом цен администрации и согласно рекомендаций области устанавливаются на уровне цен городов области.

Контроль за качеством хлеба и хлебобулочных, колбасных изделий осуществляется городская СЭС. Вся выпускаемая хлебокомбинатом и колбасным цехом продукция соответствует требованиям ГОСТа.

КАЖДЫЙ, кому в последнее время приходилось болеть или ухаживать за больными, знает, как трудно приобрести нужные лекарства. Городское территориально-медицинское объединение ежегодно составляет заявки в центральную аптеку N 43 на конкретные медикаменты в зависимости от потребности в них лечебно-профилактических учреждений и всего населения. Однако эти заявки в настоящее время удовлетворяются крайне плохо. Острый дефицит в медикаментах по государственным поставкам остается по очнь многим позициям:

гипотензивные препараты, бронхолитики, мочегонные, гормоны, препараты калия, железа, седативные, сосудистые, антибиотики, раствор глюкозы /из-за отсутствия ее в порошке/, сахаро-снижающие и другие.

Территориально-медицинскому объединению приходится приобретать многие из этих медикаментов в коммерческих структурах по договорным ценам. В коммерческие фирмы медикаменты попадают прямо с заводов-поставщиков, потому что государственные медицинские структуры неконкурентны с коммерческими немедицинскими. А процесс распределения "сверху" с заводов на сегодня никем не управляется. Причины такого стихийного распределения никто не объясняет.

Пока здравоохранение имело 10,7 -процентные страховые отчисления от фонда оплаты труда предприятий, была возможность делать закупки медикаментов у коммерсантов, а теперь, при 3,6-процентных отчислениях, и этой возможности нет. Положение с обеспечением лекарственными препаратами с каждым днем ухудшается.

В РАЗГАРЕ школьные каникулы, но в школах полным ходом идет подготовка к новому учебному году. Строительство же новой школы в шестом микрорайоне "заморожено". В связи с этим первый заместитель главы администрации города С. В. Сафонов, курирующий вопросы строительства, пояснил, что строительные работы остановлены из-за отсутствия средств. А в настоящее время ситуация еще более осложнилась тем, что школа должна быть выполнена в сейсмическом исполнении. Но проектная документация на школу была разработана еще до введения таких требований и, вдобавок, сборные железобетонные конструкции, из которых она должна строиться, сняты с производства. Необходимо перепроектировать школу, хотя свайное основание уже выполнено.

Н. БАЛАЛАЕВА,
помощник главы администрации.

ВСТАЛИ НА ПРИКОЛ

ТАКОГО еще не случалось за всю историю существования Осинниковского АТП: с 12 июля практически все грузовые машины и пассажирские автобусы встали на прикол. У коллектива нет денег на закупку горючего для автотранспорта. Кроме этого, работникам АТП не выплачена заработка еще за май текущего года.

Накануне вынужденной остановки директор АТП В. Г. Егоров известил телефонограммами руководителей области, города, городских угольных предприятий о критическом положении, сложившемся на предприя-

тии. Он просил выделить в кредит денег или горючее. Однако этот тревожный сигнал был оставлен без внимания.

На грани остановки были и машины, доставляющие хлебобулочные изделия с Осинниковского хлебозавода в торговые точки города. Однако благодаря руководству хлебокомбината были найдены средства — и автомобили вышли на линию.

Коллектив АТП не бастует. Не по своей вине вынужден он срывать перевозки народнохозяйственных грузов и пассажиров.

А. ВИКТОРОВ.

Забота о пенсионерах

С ЯНВАРЯ этого года в поселке Высокий работает новая служба: "Отдел социальной помощи". Она является филиалом горсобеса, и заведует ею Татьяна Борисовна Колмакова. В отдел заняты девять работников, обслуживающих около ста пятидесяти одиноких старелых граждан, инвалидов первой и второй групп, а также инвалидов и участников Великой Отечественной войны и их вдов. Работников отдела можно часто увидеть нагруженными тяжелыми сумками с хлебом, продуктами питания, бидонами молока, которые они доставляют своим подопечным не только в пос. Высокий, но и Тайгину, где в основном частный сектор, в район ш. "Высокая". Хотя цены и растут, и продукты становятся все дороже, на аппетите людей это не скажется.

Заведующая отделом Т. Б. Колмакова — постоянный участник заседаний со-

вета ветеранов поселка. С ее помощью решаются вопросы материальной помощи остронуждающимся, помощи ветеранам и участникам войны, семьям погибших и другие. Вопросы качества обслуживания, а также помощи подопечным по приезде угли и дров Татьяна Борисовна решает на плацкартках со своими работниками. Мы, пенсионеры, хотели бы поблагодарить ее и всех сотрудников отдела за их чуткость и внимание, доброту и отзывчивость. Ведь к ним приходят не только за помощью, но и по пенсионным делам, а это требует много времени. Но мы уходим от них с добрым настроением, не огорченными и не раздосадованными. Большое спасибо и заведующему горсобесом В. К. Шипунову за то, что у нас в пос. Высоком есть такая служба.

Совет ветеранов
поселка Высокий.

ТЫ ПИЛ ПИВО?

"ТЫ ПРОБОВАЛ осинниковское жигулевское пиво?" — строго спрашивает с огромного красочного плаката Арнольд Шварценеггер.

Хочешь пива или нет, но равнодушно пройти мимо просто страшно. Вдруг этот герой американских боевиков схватит тебя за заговор! Шутка. А если серьезно, то торговый павильон по продаже пива, что расположена в поселке Постоянный, действительно привлекает внимание не только взрослых, но и детей: напротив расположен детский сад.

Хорошая реклама — двигатель торговли, и с этим не поспоришь. Только надо знать, что рекламировать — вот в чем вопрос. К примеру, в последние годы в Америке ведется большая и

серьезная кампания против употребления алкоголя. Благодаря ей на волнующий многих вопрос "пить или не пить?" американцы все чаще и чаще отвечают: "не пить!"

За последние десять лет потребление алкоголя в США существенно сократилось, вследствие чего закрываются многие предприятия по изготовлению алкоголя, увольняются рабочие, фирмы несут убытки. Спасаясь от разорения, они стараются заманить покупателя дизайном винных отделов, яркими этикетками на бутылках. Однако покупатели все чаще и чаще обходят эти ряды стороной.

Но это Америка! У нас все по-другому!

Н. САШИНА.

НЕОКОНЧЕННЫЙ ДНЕВНИК

5 ОКТЯБРЯ. Сегодня началась моя жизнь. Мои родители об этом еще не знают. Я меньше, чем яблочное зернышко, но уже я. И хотя я еще не оформилась, тем не менее я знаю, что буду девочкой.

19 ОКТЯБРЯ. Я немного подросла, но я все еще слишком крошка, чтобы делать что-либо самой. Мама делает для меня буквально все. И самое смешное заключается в том, что мама все еще не знает, что носит меня здесь, прямо под сердцем. И что она питает меня собственной кровью.

23 ОКТЯБРЯ. Мой рот скоро начнет формироваться. Помимо этого, примерно через год я буду смеяться. Позже я смогу говорить. Я знаю, какое я произнесу первое слово: "Мама". Кто говорит, что я еще не настоящий человек? Я уже человек так же, как малюсенькая крошка хлеба является все же настоящим хлебом.

27 ОКТЯБРЯ. Мое сердце начало стучать совершенно самостоятельно. С этого момента оно будет нежно стучать на протяжении всей моей жизни. Потом, после многих лет жизни, оно устанет и остановится, и я умру. Но теперь не конец, а только начало моей жизни.

12 НОЯБРЯ. Теперь начинают формироваться мои руч-

ки. Какие они маленькие, даже странно. Когда-нибудь они, возможно, будут играть на скрипке или нарисуют картину.

20 НОЯБРЯ. Сегодня доктор впервые сказал маме, что я живу здесь, у нее под сердцем. Ты счастлива, мама? Пройдет некоторое время, мама, и я буду покоиться на твоих руках.

25 НОЯБРЯ. Мои мама и папа даже еще не знают, что я просто маленькая девочка. Быть может, они ожидают мальчика. Или близнец. Но я их удивлю.

10 ДЕКАБРЯ. Мое лицо полностью сформировалось. Я надеюсь, что буду похожа на маму.

13 ДЕКАБРЯ. Теперь я почти могу видеть, но все еще со всем темно вокруг. А скоро мои глаза увидят залитый солнцем мир. А как ты выглядишь, мама?

24 ДЕКАБРЯ. Мама, я слышу, как стучит твое сердце. Интересно, слышишь ли ты, как мое сердечко стучит? Я еще могу дождаться того момента, когда буду лежать на твоих руках и смогу трогать твое лицо, заглядывать в твои глаза. Ты ждешь меня так же, как я жду тебя, мама, не правда ли?

29 ДЕКАБРЯ. Мама, почему ты разрешила им убить меня? Нам было бы так чудесно вместе...

ЧЕЛОВЕК РОДИЛСЯ?

У КАЖДОГО ЧЕЛОВЕКА есть место, где он родился, свой первый дом, своя родина. Но для большинства людей первым общим домом стал родильный дом. Многое изменилось с тех древних времен, когда рождению детей помогали бабки-знахарки. Но все же неизменным осталось то, что среди многих радостей женщин есть одна, с которой ничто не сравнится, — счастье родить и воспитать ребенка.

Появился на свет младенец — живое существо, новый человек, новая жизнь. "...Маленькое мое чудо, теплое, живое, мое дитя". Женщины очень меняются, став матерями. Вся жизнь отныне делится на двое — до и после того, как родился ребенок. И смешной суетой кажутся с вершинами нового положения былие волнения и заботы. Разве сравняются они с тем, чем живет семья теперь? Честное слово, женщины становятся талантливее: все, что мертвым грузом лежало где-то на самом дне, вдруг понадобилось и пригодилось. Петь песни, придумывать игры, рассказывать сказки, рисовать — мы и не знали, как чудесно умеем все это делать.

Все же ощущения счастья и полноценной жизни проявляются для женщины и ее малыша только тогда, когда рождение в семье ребенка было желанным. При этом нередки случаи, когда врачам приходилось бороться за жизнь шести-семимесечных младенцев. Но сегодня социальные трудности и быт ставят перед женщиной проблему выбора: иметь ребенка или отказаться от него.

В последнее время можно часто слышать, что значительно уменьшилась рождаемость. И уж, конечно, помолодевшие браки с 13-14-летними мамашами не спасут положения. Интересно и то, что число медицинских абортов по городу уменьшается: если в 1991 году число абортов бы-

ло 1320, то в следующем году снизилось до 1126. Правда, в этом есть какая-то заслуга женской консультации, где проводятся мини-аборты с малым сроком беременности, менее пагубные и губительные для женского организма. Недавно в роддоме за медицинский аборт введена плата. Новость эта шокировала многих. Но повлияет ли это на увеличение числа брошенных детей или криминальных абортов? Неужели и медицина стала делать свой бизнес? На интересующие нас вопросы отвечает главный врач роддома Л. Н. Печорина:

— Новая базовая программа исключает многих женщин от уплаты за медицинское обслуживание по социальным показаниям. Не все решают у нас денежные доходы. Так, исключение составляет несовершеннолетние. Эта группа для самоутверждения и желания жить взрослой самостоятельной жизнью чаще всего решается на роды, хотя мамаша родившегося ребенка не очень в нем нуждается и особой заботы о нем не проявляет. Несмотря на это дети не остаются брошенными. Ко всем заботам и проблемам родителей молодых мам добавляются внучата. Именно бабушки и дают таким детям материнское тепло и ласку.

Можно понять женщин, решившихся на аборт, у которых трагически погибает муж. Положение вынуждает решиться на такой поступок. А женщины, ведущие спокойный, размеренный образ жизни, не желающие иметь детей, либо прибегают к другим средствам предотвращения беременности, либо решаются на аборт за любую цену.

А кто же все-таки чаще всего решается на роды? Изменилось ли положение в решении вопроса бездетности?

Рожают женщины с первой беременностью, для которых первый ребенок долгожданный, женщины

многодетные с четвертой-пятой беременностью, которых не пугают роды и воспитание детей, и женщины, рожающие только ради пособия за детей, не задумываясь об их дальнейшей судьбе.

Что касается бездетности, то несмотря на значительные успехи медицины в борьбе за рождаемость, десять процентов браков остаются бездетными. Еще с глубокой древности бесплодие считалось большим несчастием семьи. На заре человечества в брачных контрактах люди пытались избежать бездетного брака. Около 1500 года до нашей эры в Месопотамии был составлен контракт, в котором говорилось: "Если у жены будут дети, муж не имеет права брать вторую жену. Если же у нее детей не будет, она сама выберет мужу рабыню, а детей, рожденных от этого союза, воспитает как своих собственных".

Немало жизненных трагедий, разводов, искаженных судеб явились следствием отсутствия в семье детей. Постоянные упреки и непрерывные ссоры разрушают прекрасные отношения, хотя в большинстве случаев нельзя винить человека в том, что он бесплоден. Может ли, например, быть виновата женщина, если девочкой она перенесла инфекционное заболевание, которое привело к бесплодию, или муж, перенесший случайную травму? Невозможность иметь детей — большое несчастье. В таких случаях всегда есть выход — можно взять ребенка на воспитание. Сотни примеров показывают, что чужой ребенок, взятый на воспитание, становится таким же дорогим, как свой, и приносит супружам радость и счастье материнства и отцовства. С каким волнением они ждут усыновления ребенка, проходя множество комиссий и инстанций! Потому дети, взятые новыми родителями на воспитание, как правило, хорошо обеспечены и не

ощущают себя духовно или материально обделенными.

Полнотенность младенца можно определить в первые дни его жизни. Страшно то, что запустившие беременность до 28 недель женщины делают аборты, убивая вполне здорового и уже почти самостоятельного живущего младенца, зависевшего от мамы лишь тем, что не успел еще появиться на свет. Не убийство ли это? Не зря аборт во все времена считался тяжким грехом. Те, кто не боится наказания за греходение, пусть подумают о своем здоровье. Любой аборт, даже сделанный в медицинском учреждении, может вызвать нежелательные изменения в организме, прежде всего воспалительные процессы, иногда протекающие без всяких симптомов. Ведь при беременности организм женщины готовится к родам, происходит перестройка его деятельности. Прерывание этого физиологического процесса не может не оказаться на функционировании организма в целом. По сей день нередки и криминальные аборты, на которые идут не только молоденькие девочки, вероятно, боясь отласки, но и вполне зрелые женщины, неизвестно на что надеясь. Ведь, несмотря на дефицит противозачаточных средств в аптеках, женская консультация все же может кое-что предложить.

А о коммерческой торговле и говорить не приходится, здесь даже выбор, думается, не дороже платного абORTA.

В будущем году наше городское родильное отделение будет располагать двухместными палатами для рожениц, прекрасно оборудованной операционной, в которой во время родов смогут присутствовать и будущие отцы. Освободившееся отделение патологии сможет проводить анонимные аборты. Но, может, лучше не доводить до этого? И уж если зародилось дитя, дать ему жизнь — пусть воспитают другие.

О. КУРТУКОВА.

ИТОГИ ПОЛУГОДИЯ

ЗА ПОЛУГОДИЕ при задании 3 млн. 612 тыс. горняками города добыто 3 млн. 459,6 тыс. тонн угля. Пройдено 23265 метров горных выработок. Задолженность по проведению выработок составила 2290 метров. Открытиями разреза "Осинниковский" и "Калтанской" вынуто и отгружено 7 млн. 156 тыс. кубометров вскрыши. Задание не выполнено коллективом разреза "Калтанской" в объеме 558 тыс. кубометров. Из-за осложнений с запасными частями и горюче-смазочными материалами коллектив Малиновской автобазы не в полном объеме выделял для открытников разреза "Калтанский" большегрузные машины для транспортировки вынутой вскрыши.

За январь-июнь из семи угольных предприятий не выполнили задание коллективы шахт "Высокая" /план 295 тыс., факт 255,8 тыс./ и "Капитальная" /1 млн. 152 тыс. — 889,0 тыс. тонн угля/.

Показатели остальных коллективов шахт выглядят так: "Шушталепская" /план 272 тыс., факт 308,5 тыс./, "Северный Кандыш" /122 тыс. — 137 тыс./, "Аларда" /910 тыс. — 979,5 тыс./, разрез "Осинниковский" /590 тыс. — 618 тыс./, "Калтанский" /271 тыс. — 271,5 тыс./ тонн угля.

Большая задолженность по проведению горных выработок у коллектива "Капитальной". При задании 8590 подготовлено 6532 метра выработок.

Среди отстающих и проходчики шахт "Высокая" /минус к заданию 467 м/ и "Северный Кандыш" /минус 437 м выработок/.

А. ВИКТОРОВ.

ДАЙДЖЕСТ

по страницам еженедельника «Семья»

ВСЕ народы во все времена успешно лечились травами, массажем, вибрациями, живой и мертвый водой и другими безмедицинскими средствами.

В настоящее время наши читатели проявляют повышенный интерес к лечению без лекарств, поэтому мы регулярно рассказываем о целебных свойствах растений, способах приготовления из них лекарств и народных приемах лечения словом: заговорами, молитвами, заклинаниями.

Итак, запишите в семейный лекарь:

березовые листья при отечности ног — из хлопчатобумажной ткани сшить мешки по размеру ноги до колена, наполнить листьями и поместить ноги так, чтобы листья облегали ноги со всех сторон слоем в 2-3 см. Ноги будут сильно потеть, и через три часа листья могут стать совсем мокрыми. Замените листья свежими. При несильных отеках достаточно двух-трех процедур;

картофельный сок лечит рак — 2-3 большие картофелины, вымытые и очищенные, пропустить через соковыжималку, и сок пить утром и вечером за 30-60 минут до еды;

сок красной свеклы при хронической ангине, тонзиллите — натереть на терке полный стакан, влить 1 столовую ложку уксуса, выдержать 4-5 часов, затем отжать. Соком полоскать горло, 2 столовые ложки принять внутрь, итак 1,5—2 недели;

мукоморы при радикулите —резанные грибы подержать в прохладном месте 2 дня, затем пересыпать кусочками, уложить в банку и

РЕЦЕПТЫ В СЕМЕЙНЫЙ ЛЕЧЕБНИК

залить водкой на два пальца выше слоя грибов. Поставить банку в ходильник на две недели. Натирать больные места соком мухомора регулярно;

сок лука смешать с медом, слизывать веки для улучшения зрения;

яблоко избавляет от бородавок — разрезать яблоко ниткой пополам, обеими половинками натереть бородавки, сложить яблоко снова и связать все той же ниткой, закопать яблоко в землю: яблоко сгниет и бородавки исчезнут; греческий орех — отвар из перегородок пить при болях в желудке;

чистотел при язве желудка и двенадцатиперстной кишки — порезать вместе с корнем, наполнить сосуд до половины, залить кипятком. Пить настоюк утром и перед обедом по 100 г; на ночь не принимать. Курс лечения 2-3 недели.

УЗЕЛКИ

НА ПАМЯТЬ:

- чтобы не было пролежней, больного кладут на матрац, наполненный конопляным семенем;

- беременная женщина должна дома носить фартук, чтобы не слезли;

- беременной нельзя смотреть на огонь и хватать при этом лицо руками — ребенок может родиться Аминь...»

рог. Аминь" — и скандал прекратится;

- приедя в гости или в компанию, скажите тихо про себя: "Все стоят куры, на всех платья худы, пришла я нова, красная девица, на мне платок беленький, лицо миленко, рабам и рыбам, старым и малым, средневековым молодцам, и девицам и моему рабу, Богомуженому, буду я мила и хороша";

- если вы ушиблись, возьмите нож, крестите ножом больное место три раза, приговаривая: "Дикое, лужное, а мне совсем не нужное. Закрутись, завертишься, в темный вихрь превратись. Облетай зверей, обмынай зверей, в темный вихрь превратись и в омутах утопись. Аминь..."

Хотите верьте, а хотите — проверьте способ борьбы с тараканами по методу древних славян:

поймайте таракана и быстро за jakiхайте его в спичечный коробок, в полночь выйдите на пустынную улицу в пересечение четырех дорог, одна из которых непременно должна вести к кладбищу. Швырните правой рукой коробку с тараканом от себя подальше в сторону погоста со словами: "Изыди, нечистый, и изведи свой род во имя тайных имен Отца несказанных. Аминь".

ЦВЕТ — ЗЕРКАЛО ДУШИ

информацию несет в себе нелюбимый цвет. Итак...

Красный — цвет страсти. Человек, который любит этот цвет, смелый, волевой, эластичный, вспыльчивый и общительный. Чаще всего альтруист. У людей, которых этот цвет раздражает, комплекс не完整性, страх перед ссорами, склонность к уединению, стремление к стабильности в отношениях.

Оранжевый — любимый цвет людей, обладающих интуицией, и страстных мечтателей. Но в геральдике этот цвет означает лицемerie и притворство.

Желтый цвет символизирует спокойствие, непринужденность в отношениях с людьми, интеллигентность. Когда он любим, это означает общительность, смелость, любопытство, легкую приспособленность и получение удовольствия от возможности нравиться и привлекать к себе людей. Когда же он неприятен, то речь идет о человеке сосредоточенном, пессимистически настроенном, с которым трудно завязать знакомство.

Розовый — это цвет жизни, он говорит о потребности любить и быть добре. Те, кому он нравится, люди впечатлительные и эмоциональные, могут развлечь-

ваться по самому незначительному поводу. У людей pragmaticheskikh i rationalnykh takoy цвет вызывает раздражение.

Коричневый цвет и все его оттенки предпочитают те, кто твердо и уверенно ставит на ноги, кто ценит традиции, семью. Когда же такой цвет неприятен, это говорит о самолюбии и эгоизме, о том, что этот человек скрытен, с трудом идет на откровенность.

Зеленый цвет — цвет надежды и открытого пути — в психологическом портрете несет немного иные функции. Люди, предпочитающие этот цвет, настойчивы, последовательны, иногда упрямые в достижении цели. Они очень разборчивы в знакомствах и не очень хорошо ладят с сослуживцами из-за собственной несговорчивости, негибкости, критичности, прямолинейности.

Синий цвет — цвет неба, его обычно связывают с духовным возвышением человека, его чистотой. Если нравится синий цвет, это говорит о скромности и меланхолии, ровном, спокойном настроении, стремлении к сотрудничеству и взаимопониманию. Эти люди — хо-

(Окончание на 4-й стр.)

с большими красными родимыми пятнами;

- входя в дом, свой или чужой, стяжните вниз по скобе рукой, как бы снимая все плохое, а чтобы не взять на себя чужую хворь, заходя, скажите про себя: "Как зашла, так и ушла";

- если муж скандалит, про себя скажите, глядя на мужа: "Спокой с покойника, иди тихо, отведи лихо. Язык зол на замок, а ключ под по-

Наш сад

Всякому, кто хоть раз в жизни вскопал землю и посадил в нее семена или рассаду, знакомо нетерпеливое чувство ожидания урожая. И каково же бывает разочарование, когда выясняется, что на подросшую картошку, свеклу или помидорчики претендует не только хозяин, но и множество вредителей, болезнестворных грибков и микроорганизмов.

ВРАГ УРОЖАЯ — МОЙ ВРАГ

Давайте внимательнее приглядимся к этим "нахлебникам", а главное — усвоим простые и эффективные методы борьбы с ними.

ТЛЯ — наиболее известный и широко распространенный вид вредителей. Колонии этих маленьких насекомых гроздями покрывают стебли и листья растений. Они не только способны подчистую сгубить все нежные побеги, но и являются переносчиками многих вирусных заболеваний, потому-то меры против тли следует принимать самые решительные. Во-первых, необходимо опрыскать растения мыльной водой, причем использовать лучше всего хозяйственное мыло — оно безвредно и относительно дешево. А во-вторых, обработайте посадки настоем из луковой шелухи. На ведро воды берется 500-600 г шелухи и настаивается двое суток.

ПРОВОЛОЧНИКИ — желтоватые личинки жучков-щелкунов. Подгрызая корневую систему, они повреждают прежде всего корнеплоды — картофель, свеклу, морковь, но могут также проникать внутрь стебля и приносить существенный вред томатам. Наиболее эффективный способ борьбы с проволочником — раскисление почвы и внесение минеральных удобрений. А кроме того, их можно собирать. Возьмите свежую картошку или свеклу, или морковь. Нарежьте их кубиками и нанижите на нитку, чтобы получилась гирлянда. Заройте эту "гирлянду" в грядку на глубину 10-15 см и оставьте на 2-3 дня. Затем, раскопав овощи, посмотрите: много ли проволочников они притянули? Выбрасывать личинки нельзя — их уничтожают.

МЕДВЕДКА — это бурое насекомое с сильно развитыми передними ногами хорошо знакомо многим огородникам. Главное качество медведки — прожорливость, а потому она не брезгует ничем, ест и помидоры, и огурцы, и капусту, и свеклу, и картошку. В борьбе с ней можно использовать два экологически чистых способа. Первый: берем полведра измельченной ботвы помидоров или картофеля, доливаем ведро холодной воды и кипятим отвар на медленном огне в течение 30-40 минут. Полученной водой опрыскиваем землю вокруг посадок. Второй способ: на 10 литров воды берут 150 г острого перца, перемешивают и заливают этой смесью гнезда медведки.

ФИТОФТОРА — грибковое заболевание, распространенное на посадках томатов и картофеля. Первые всходы картошки или укоренившуюся рассаду помидоров обрабатывают розовым раствором марганцовки так, чтобы вода обильно обмыла листья. Спустя две недели после такого полива проводят повторную обработку. Для этого 10-12 г хлорокиси меди растворяют в 8-10 л воды. В конце июля — начале августа растения вновь следует пролить раствором марганцовки.

ЛОЖНАЯ МУЧНИСТАЯ РОСА — заболевание, свойственное луку, причем поражает оно как посадки на репку, так и на перо. Для предупреждения его растения опрыскивают раствором питьевой воды или настоем золы. И в том, и в другом случае используется одна столовая ложка на ведро воды. Золу следует настаивать в течение суток.

НЕМАТОДЫ — круглые черви, которые нередко паразитируют в самых различных растениях. Поскольку черви проникаются внутрь растения, бороться с ними не так-то просто. Однако в копилке природы и на них нашлась управа: нематоды не выносят соседства с бархатцами. Обсадите этими симпатичными цветами свои грядки, и эффект будет двойным — и глазу приятно, а урожай сохранится.

МОЗАИКА — вирусное заболевание, в результате которого образуются желто-зеленые пятна на листьях растений, листья скручиваются и засыхают. Во-первых, необходимо обработать все пораженные листья или побеги и сжечь их. Во-вторых, растения следует обработать раствором марганцево-кислого калия /1 г на ведро воды/. К этому раствору неплохо добавить и немного молока, оно поможет марганцовке подольше задержаться на листьях. Помните: мозаика легко передается через сок, поэтому, обрывая больные листья, надо быть особенно внимательным.

В. ГОЛУБКИНА.

Цвет — зеркало души

(Окончание.
Начало на 3-й стр.).

рошее и исполнительные подчиненные. В неприятии этого цвета раскрывается человек, который хочет произвести впечатление всемогущего и всесильного. Но на самом деле он — образец неуверенности и замкнутости.

Белый цвет — это синтез всех цветов, поэтому он является "идеальным" цветом, "цветом мечты". В нем заложен многозначный смысл, поскольку он одновременно передает и сияние света, и холод льда. Но, к сожалению, в психологическом отношении это малоинформационный цвет, поскольку, как установили исследователи, его предпочитают люди с совершенно противоположными чертами характера. Единственное, о чем он может свидетельствовать — да и то косвенно, — об аккуратности и чистоплотности человека, предпочитающего этот цвет в своей одежде и в своем доме.

Черный цвет противостоит белому. Это цвет неуверенности, робости, символизирующий мрачное восприятие жизни. Тот, кто предпочитает одеваться в черное /не будем брать в расчет траурную символику, которая только подчеркивает значение этого цвета/, нередко воспринимает жизнь в мрачных тонах, неуверен в себе, несчастлив, поскольку не сомневается, что его идеалы в жизни недостижимы. Частая смена костюма или платья черного цвета на более яркий, броский — показатель того, что пессимистические настроения часто развеиваются.

Серый цвет — любимый цвет рассудительных и недоверчивых, ранимых натур, которые долго думают, прежде чем принять какое-нибудь решение. Этот нейтральный цвет выбирают люди с повышенным эмоциональным контролем, те, кто предпочел бы оставаться в тени и не вступать в большое количество контактов.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ:

автомобиль ГАЗ-52 с будкой по цене 2 млн. руб., автомобиль ИЖ-2715 фургон по цене 800 тыс. руб., двигатель к автомобилю ГАЗ-52 первичной сборки по цене 600 тыс. руб.

Обращаться по тел. 2-44-85 с 9 до 16 часов.

* * *

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО Курганского автозавода реализует со склада г. Кемерово новые автобусы КАЗ-3976 и ПАЗ-3205.

Справки по тел. г. Кемерово: 25-89-23, 25-89-95, 25-92-87;

г. Новокузнецк: 37-57-58, 37-58-17,
факс /3843/ 37-58-17.

Реализуем со склада г. Новокузнецка новые токарно-винтовые станки и фрезерные /мод. 6Е 80ШФ2/.

Справки по телефонам г. Новокузнецка.



Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Объявления Информация

Поздравляем!

НЕХОРОШЕВУ

Валентину Григорьевну, дорогую бабушку, с днем рождения. Пусть седина к тебе крадется, но ты, как в юности, держись, седые волосы — награда за трудно прожитую жизнь.

Внук и его семья.

КУРСЫ ШОФЕРОВ

Осинниковская автошкола проводит набор на вечерние курсы мотоциклистов и шоферов-любителей. Начало занятий с 5 августа 1993 г. Продолжается запись на категорию "С", "Е", "Д", трактористов. Тел. 2-27-57, адрес ул. Красноармейская, 22.

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ:

Предприятие "Агротехснаб" срочно: автокрановщик, токарь, водитель категории "Д", газоэлектроэнергетика.

Обращаться по адресу: п. Малышев Лог, ул. Кандышевская, 18, тел. 3-22-71, 3-22-43. Проезд на работу и с работы служебным автобусом.

КУПИМ

ОДНОКОМНАТНУЮ квартиру в Осинниках. Раб. тел. 7-29-12.

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру или обменяем двухкомнатную квартиру в п. Каз Таштагольского р-на на равноценную в Калтане, Постоянном, Осинниках. Тел. по-реднника: 3-15-86.

ОДНОКОМНАТНУЮ квартиру. Тел. по-реднника: 2-36-59, звонить с 15 до 18 часов.

ИМП. бытовую технику, телевизор, видеомагнитофон. Тел. 2-47-80.

ИМПОРТНУЮ бытовую технику и телевизор. Тел. 2-41-74.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Уважаемые горожане!

В ближайшее время намечено продолжить строительство трамвайной линии от кольца на ул. Ефимова в сторону Орловки.

В связи с этим требуем прекратить самовольное строительство погребов и гаражей по ул. Революции.

ПО ЖКХ.

МЕНЯЕМ

СРОЧНО двухкомнатную квартиру в п. Малиновка /есть телефон, на 1-м эт./ на двухкомнатную кв. в Осинниках по договоренности. Обращаться: г. Осинники, ул. Байдукова, 1-5, тел. 76-2-42.

СРОЧНО комнату с подселением на однокомнатную квартиру или купим. Обращаться: г. Калтан, пр. Мира, 56-6.

НЕДОСТРОЕННЫЙ гараж в р-не карьера на садовый участок или продам. Тел. 3-06-50, 76-7-18.

ТРЕХКОМНАТНУЮ кв. /46 кв. м/ на две однокомнатные. Обращаться: ул. 50 лет Октября, 24-23; 24-25 после 18 часов.

ДВУХКОМНАТНУЮ кв. /27 кв. м, 2-й эт./ на однокомнатную с доплатой. Обращаться: п/о № 15, предъявителю паспорта ГУ-ЛО № 656118.

АВТОМАШИНУ УАЗ-469 в хорошем состоянии на двух- или трехкомнатную квартиру в Осинниках. Обращаться: п. Малиновка, ул. 60 лет Октября, 17-33, тел. 76-2-42 или г. Осинники, ул. Байдукова, 1-5.

ДВЕ двухкомнатные квартиры /2-й и 3-й этаж, в р-не Соцгорода/ на трехчетырехкомнатную улучшенной планировки. Тел. 2-34-90 /с 8 до 17 час./.

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

1 июля 1993 года на 58-м году скончалась от остановки сердца после операции Рогожина Альбина Николаевна.

Ушел из жизни прекрасный человек и замечательный, чудесный педагог. Учиться у нее было огромным счастьем для ребят и их родителей, т. к. Альбина Николаевна была человеком творческим и исключительно талантливым и как учитель математики, и как классный руководитель, и как просто личность.

Ее труд был отмечен грамотами Министерства просвещения, званиями "Отличник народного просвещения" и "Старший учитель", орденом Трудового Красного Знамени.

Альбина Николаевна останется навсегда в нашей памяти

ТРЕХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру /41 кв. м, 3-й эт., комнаты раздельные/ на двух- и однокомнатную. 1-й и 5-й этажи не предлагать. Обращаться: ул. Победы, 38-59 после 17 часов.

РАЗНОЕ

НАШЕДШЕГО утерянные водительское удостоверение и тех. паспорт, выданные на имя Бахан Сергея Александровича, прошу вернуть за вознаграждение. Тел. 2-56-58, ул. 50 лет Октября, 20-18.

СНИМУТ

СЕМЬЯ из трех человек снимет квартиру на 1 год и более. Оплату и порядок гарантируем. Обращаться по тел. 2-58-50.

КИНО

"СПАРТАК". Большой зал. 16, 17 — Доллмен, или Кукольный политеатр /10, 14, 18-10/. В поисках души /12, 16, 19-50/. Малый зал. 16, 17 — Сокровища Монте-Карло, 2 серии. Индия. /11, 13-30, 16, 18-30, 20-30/.

"МОЛОДЕЖНЫЙ". 16, 17 — Горячие тела /13, 17-10, 19, 21/.



как глубоко порядочный человек, отличавшийся скромностью, добротой большого сердца, в котором находилось место и для друзей, и для всех ее учеников с их радостями и бедами. Мы никогда не забудем ее как коллегу, умевшую зажигать ребячью сердца жаром своего сердца и таланта.

Коллектив школы N 5, Управление образования горком профсоюза учителей.

ПРОДАДИМ

АВТОМОБИЛЬ ЗИЛ 130 Г., требующий небольшого ремонта, автомобиль ЗИЛ-157 на ходу. Обращаться: ул. Революции, 23-6 после 17 часов.

КИРПИЧНЫЙ гараж в р-не кирзвода, размер 6х5. Обращаться: г. Осинники, ул. Комсомольская, 19.

МОТОЦИКЛ "Урал-2", вып. 1970 г., мотоцикл "Урал-ИМЗ-8.103-10" вып. 1992 г., двигатель "Москвич-408" с коробкой, б/у, дверцы задние, капот. Обращаться: 1-й пер. Горняка, 7.

ЦВ. ТЕЛ. "Березка" /6/6 мес./. Тел. 2-47-80.

ИМП. телевизор и др. бытовую технику. Тел. 2-47-80.

СРОЧНО дачу по ул. Солнечная, д. 2. Обращаться: ул. Ломоносова, 28-11 после 18 часов.

ВЫСОКОПОРОДНЫХ щенков рottweiler. Телефон в Новокузнецке: 47-07-69.

ГАРАЖ из шлакоблока 5х9 в р-не прод. базы. Тел. 2-26-27 после 18 часов.

ДАЧУ двухэтажную на берегу залива. Отличная рыбалка, отдых. Участок 7 соток в Малышевом Логу. Тел. 3-15-38.

УЧАСТОК 8 соток в центре п. Малиновка, залит фундамент 8,50x8,50 для строительства двухэтажного дома, есть водопровод. Обращаться: п. Малиновка, ул. Стационарная, 57 после 19 часов.

Близкие соседи первого подъезда дома N 20 по ул. Ефимова выражают искреннее соболезнование Галине Назарчук по поводу преждевременной смерти ее матери

МИКИЮК Ольги Ивановны

Филиал государственной страховой фирмы "Эгид" г. Осинники выражает искреннее соболезнование Светлане Ивановне Чуш по поводу преждевременной смерти ее мужа ЧУШ Владимира Гурьяновича

Коллектив АО ЮКПК выражает искреннее соболезнование старшему бухгалтеру Вере Михайловой Выдрыч по поводу трагической гибели ее сына Миши

Коллектив АО ЮКПК выражает искреннее соболезнование гл. экономисту Людмиле Васильевне Русалевой по поводу трагической гибели ее брата ЧЕЛОНЕНКО Юрия Васильевича

Родители, ученики, классный руководитель 26 класса школы N 14 глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти ВЫДРЫЧ Миши

Учредитель газеты — Осинниковский городской Совет народных депутатов. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 455, Тираж 10543.